
 

 

ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO DO COLEGIADO DO 

CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECONOMIA DA FACULDADE DE CIÊNCIAS 

ECONÔMICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. 

 

Aos sete dias do mês de julho de dois mil e onze, às nove horas e trinta minutos, na sala três mil e 

quinze, reuniu-se o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Economia da Universidade Federal 

de Minas Gerais, com a presença dos seguintes membros: Frederico Gonzaga Jayme Júnior 

(Coordenador), Ana Maria Hermeto Camilo de Oliveira (Sub-Coordenadora), Rodrigo Ferreira 

Simões, Ana Flávia Machado e Édson Paulo Domingues e Mara Cristina Nogueira Teixeira 

(Representante Discente). Foram tratados os seguintes assuntos: 1) APRESENTAÇÃO DOS 

PROJETOS DE TESE DE ALEXANDRE WEBER ARAGÃO VELOSO E TONYEDSON 

PEREIRA E LANA; 2) APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO CENTÉSIMA 

QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA DESTE COLEGIADO; 3) MODIFICAÇÕES NO 

REGULAMENTO DE CURSO; 4) HOMOLOGAÇÃO DE COMISSÃO EXAMINADORA 

DE EXAME DE QUALIFICAÇÃO; 5) RELATÓRIOS DOS ALUNOS QUE NÃO 

COMPARECERAM NA REUNIÃO DE AVALIAÇÃO DOS MESTRANDOS E 

DOUTORANDOS; 6) APROVAÇÃO DE COORIENTADOR DO ALUNO FABRÍCIO JOSÉ 

MISSIO; 7) DOUTORAMENTO POR DEFESA DIRETA DE TESE NESTE PROGRMA DE 

PÓS-GRADUAÇÃO DE SÉRGIO EUGENIO MENINO; 8) HOMOLOGAÇÃO DO 

ESTAGIO PÓS-DOUTORAL NESTE PROGRMA DE PÓS-GRADUAÇÃO DE VALÉRIA 

MARQUE LOBO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE JUIZ DE FORA; 9) OUTROS 

ASSUNTOS: a) SELEÇÃO DE CANDIDATOS AO MESTRADO E DOUTORADO QUE 

IRÃO SE INSCREVER NO PROGRAMA DE ESTUDANTES-CONVÊNIO DE PÓS-

GRADUAÇÃO - PEC-PG DA CAPES; b) DOUTORADO SANDUÍCHE DA PROFESSORA 

MAÍRA VÁZQUEZ DÍAZ DA UNIVERSIDAD DE ORIENTE EM CUBA; c) APROVAÇÃO 

DE ORIENTADORA DE TESE DO ALUNO TONYEDSON PEREIRA E LANA; d) 

CRIAÇÃO DE UMA PASTA NO WGROUPS ONDE SERÃO COLOCADOS 

DOCUMENTOS PARA A REUNIÃO DESTE COLEGIADO. Sobre os assuntos acima foram 

tomadas as seguintes decisões: 1) APRESENTAÇÃO DOS PROJETOS DE TESE DE 

ALEXANDRE WEBER ARAGÃO VELOSO E TONYEDSON PEREIRA E LANA. O 

Colegiado decidiu que os alunos Alexandre Weber Aragão Veloso e Tonyedson Pereira e Lana 

deverão reapresentar os seus projetos de tese até o final de agosto de 2011. 2) APROVAÇÃO DA 

ATA DA REUNIÃO CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA DESTE COLEGIADO. O 

Colegiado aprovou por unanimidade a ata da reunião Centésima Quinquagésima Sétima (157). 3) 

MODIFICAÇÕES NO REGULAMENTO DE CURSO.  Após discussão do Colegiado, ficou 

decidido que as modificações no regulamento de curso proposta pela comissão será analisada na 

próxima reunião. 4) HOMOLOGAÇÃO DE COMISSÃO EXAMINADORA DE EXAME DE 

QUALIFICAÇÃO. O Colegiado homologou a comissão examinadora de exame de qualificação do 

aluno Marcus Antônio Croce composta pelos professores João Antonio de Paula (orientador), 

Marcelo Magalhães Godoy (co-orientador), Alexandre Mendes Cunha, Hugo Eduardo Araújo da 

Gama Cerqueira e Anderson José Pires da Universidade Federal de Juiz de Fora. 5) 

RELATÓRIOS DOS ALUNOS QUE NÃO COMPARECERAM NA REUNIÃO DE 

AVALIAÇÃO DOS MESTRANDOS E DOUTORANDOS. O Coordenador informou que os 

alunos Luciana Maria Costa Cordeiro, Roney Versiani Sindeaux, Marcus Antônio Croce, 

Tonyedson Pereira e Lana, Jorge Luís Teixeira Ávila e Marcus Sérgio Martins Aguiar não 

compareceram na reunião de avaliação dos mestrandos e doutorandos. Apresentaram o relatório de 

atividades constando o seguinte: atividades que foram desenvolvidas até o momento; dificuldades 

encontradas; calendário das atividades a serem executadas até a defesa de dissertação e tese; 



 

 

justificativa do não comparecimento na reunião de avaliação; aprovação pelo orientador. O 

professor Frederico fez um relato sobre os projetos da turma 2010, que serão apresentados em 

agosto do corrente. 6) APROVAÇÃO DE COORIENTADOR DO ALUNO FABRÍCIO JOSÉ 

MISSIO. O Coordenador apresentou a justificativa para o professor Dr. José Luis Oreiro da 

Universidade de Brasília, coorientar o aluno Fabrício José Míssio. Após discussão e em vista de 

motivos relevantes, o Colegiado aprovou que o referido professor cooriente este aluno. 7) 

DOUTORAMENTO POR DEFESA DIRETA DE TESE NESTE PROGRA MA DE PÓS-

GRADUAÇÃO DE SÉRGIO EUGENIO MENINO. O Coordenador informou que o candidato 

Sérgio Eugenio Menino solicitou o doutoramento por defesa direta de tese neste Programa de Pós-

Graduação. O Colegiado indicou a professora Ana Flávia Machado para emitir parecer 

fundamentado na solicitação do referido candidato, que será avaliado na próxima reunião. 8) 

HOMOLOGAÇÃO DO ESTAGIO PÓS-DOUTORAL NESTE PROGRMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO DE VALÉRIA MARQUES LOBO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE 

JUIZ DE FORA. O Coordenador informou que aprovou “ad referendum” do Colegiado o estágio 

doutoral neste Programa de Pós-Graduação de Valéria Marques Lobo, que é aluna do doutorado 

em História na Universidade Federal de Juiz de Fora, sob a orientação do professor Marcelo 

Magalhães Godoy e desenvolverá o projeto de pesquisa “O cotidiano fabril nos tribunais 

trabalhistas”, com inicio previsto para agosto de 2011 e o término em julho de 2012. O Colegiado 

homologou o estágio doutoral da referida aluna pela importância do intercâmbio com outros cursos 

de pós-graduação. 9) OUTROS ASSUNTOS: a) SELEÇÃO DE CANDIDATOS AO 

MESTRADO E DOUTORADO QUE IRÃO SE INSCREVER NO PROGRAMA DE 

ESTUDANTES-CONVÊNIO DE PÓS-GRADUAÇÃO - PEC-PG DA CAPES. O Colegiado 

decidiu indicar um professor para emitir parecer na documentação apresentada pelos seguintes 

candidatos, para obterem a carta de aceite neste Curso e aplicar ao Programa de Estudantes-

Convênio de Pós-Graduação - PEC-PG - da CAPES: Mestrado - Gueitt Leite D´Almeida, da 

República Democrática de São Tomé do Príncipe, técnico do Instituto Nacional de Estatística de 

seu país e o parecerista Édson Paulo Domingues; Pelágio Julião Maxlhaieie de Moçambique, 

docente e investigador na Universidade Eduardo Mondlane e o parecerista Frederico Gonzaga 
Jayme Júnior; Doutorado - Raimundo Gomes Tavares, de Cabo Verde, economista e professor na 

Universidade Pública de Cabo Verde e o parecerista Rodrigo Ferreira Simões. O Professor Rodrigo 

emitiu parecer favorável para que o candidato Raimundo Gomes Tavares fosse selecionado no 

doutorado deste Curso, após ter analisado antecipadamente sua documentação apresentada. O 

Colegiado selecionou o candidato Raimundo ao doutorado e sua matricula ficará condicionada à sua 

aprovação dentro do Programa de Estudantes-Convênio de Pós-Graduação – PEC-PG da CAPES. 

b) DOUTORADO SANDUÍCHE DA PROFESSORA MAÍRA VÁZQUEZ DÍAZ DA 

UNIVERSIDAD DE ORIENTE EM CUBA. O Colegiado aprovou a realização do Doutorado-

Sanduíche, por um período de um ano, de Maíra Vázquez Díaz docente da Universidade de 

Oriente em Cuba, no Programa CAPES/MES CUBA. A Docente desenvolverá o projeto de 

pesquisa “Modelo para evaluar el impacto del sistema tributário sobre la redistribución de 

ingresos“, sob a orientação do Prof. Frederico Gonzaga Jayme Júnior. c) APROVAÇÃO DE 

ORIENTADORA DE TESE DO ALUNO TONYEDSON PEREIRA E LANA. O Colegiado 

aprovou que a professora Ana Maria Hermeto Camilo de Oliveira oriente o aluno Tonyedson 

Pereira e Lana. d) CRIAÇÃO DE UMA PASTA NO WGROUPS (\\id8225) ONDE SERÃO 

COLOCADOS DOCUMENTOS PARA A REUNIÃO DESTE COLEGIADO. O Colegiado 

aprovou a criação de uma pasta Wgroups (\\id8225) unidade de rede, onde serão colocados diversos 

documentos para as reuniões e consultas deste Colegiado. Nada mais havendo a tratar, o 

Coordenador do Curso agradeceu a presença de todos, dando por encerrada a reunião, da qual foi 
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lavrada a presente ata, que se for aprovada, será assinada pelos membros do Colegiado presentes. 

Belo Horizonte, 7 de julho de 2011................................................................................................... 
 


